

热心辅警多问一句,牵出一段陈年旧事

老人离家37年 补办身份证时意外团圆

本报记者 陈锴凯 通讯员 蔡尤嘉 刘晨阳

2月12日上午,一位离家出走37年的老奶奶到杭州三墩派出所想办一张身份证,就因为辅警多问了几句,竟然意外地帮老奶奶找到了亲人,圆了团圆梦。这也算是春节期间发生在杭州的暖心故事了。



一家人在派出所相认。

七旬奶奶派出所办证 牵出一段37年前的故事

这事说来也很巧。

当天老奶奶办身份证,却走错了报案窗口。当天在报案窗口值班的是辅警时超超。

时超超说,第一眼看到这位老奶奶,就有种莫名的似曾相识,但也说不出来哪里见过。

时超超问老奶奶需要报什么案情。老奶奶说:“我是来办身份证的,我没有身份证,想办一个。”

虽说老奶奶走错了窗口,但时超超是出了名的热心肠,便多问了一句:“您叫什么名字啊?家庭住址在哪里?”

老奶奶说,她姓骆,以前就住三墩,只不过离家已经30多年了。

听了老奶奶的一席话,时超超似乎想起了什么。“我老家就住三墩五幸村,小时候

听我爸说起过,我们村有一位妇女离家出走几十年至今下落不明。而且这老奶奶的样貌跟我们村里一位50多岁的村民长相酷似。”

不会这么巧吧?随后时超超又问了老奶奶多大年纪,住在三墩时的那个村子叫什么,是否有孩子……

老奶奶也没有隐瞒,照实说了,然后所有信息都对上了——

骆奶奶今年75岁,家住三墩西北边的五幸村方家村(目前已拆迁,没有这个村了),离家三十多年,有个儿子55岁了。

时超超说:“当年老奶奶离家时,我还没出生。但是我们村小,以前哪户人家有办事情、婚嫁,每家每户都会出个人去帮忙,村里的消息都是很透明的。这事对村里来说也是大事了,所以记忆比较深刻。当她说出名字时,我就有点惊讶了,这个名字我记得很清楚的,后来其他信息都对上时,心里还是很激动的。”

全家赶来相认 团圆场景令人动容

那为何离家出走几十年,老奶奶不回家呢?

时超超简单地探了探口风。老奶奶倒也没有否认自己的过去。

老奶奶说,37年前,她与丈夫经常吵架,有一次吵架后,她被丈夫赶出家门。后来,老奶奶跳河自寻短见,被一个好心人搭救,之后就一直住在好心人家里,与家人断了联系。这么多年过去了,她也不知道应该如何回家。

这些年来老奶奶一直没有身份证,如今那位好心人已经离世,奶奶说想要有个身份证方便生活。

看来,老人并不是不想回家,只是心有顾虑。

时超超一边做工作,带老奶奶到户籍室咨询办证业务,一边通过家中长辈联系到了老人家属进一步核实。

当老奶奶的家属得知情况后,举家赶至三墩派出所,儿子、儿媳都来了。

到了派出所,儿子看到老奶奶后叫了一声妈,老奶奶也答应了。母子俩抱在一起,在场的人看到这一幕都抹眼泪了。

老奶奶的儿子说,当年母亲离家出走时,他才18岁,如今他也当了爷爷,已经55岁了,他也没想到会再次遇到妈妈。“隔了37年,再相聚,真的不容易。谢谢你们,谢谢!”

随后老奶奶被儿子接回了家。相隔37年后,一家人四世同堂,再相聚。

去年建德GDP增速7.6% 游客接待量首破千万

本报讯 昨天,建德市十六届人大第三次会议开幕。记者从建德“两会”新闻发布会上获悉,2018年,建德全市GDP增长7.6%,第三产业增加值增长12.1%,社会消费品零售总额增长10.2%,增速均位居杭州七区、县(市)第二。其中GDP增速排名比上年前进3位,增速分别快于全国、全省和杭州1个、0.5个、0.9个百分点。规模以上工业增加值和自营出口分别增长7.6%和25.9%,增速均位居七区、县(市)第一。

去年,建德市全年接待游客1117万人次,首次突破“千万”大关,实现旅游总收入108.9亿元,增长20.2%。建德市政府相关负责人表示,今年建德将进一步加快全域旅游发展,突出“新安江—富春江”旅游发展主轴,继续谋划“江上、岸上、船上、晚上”文章,启动新安江国家5A级景区规划编制,全力打造长三角生态旅游目的地。

本报记者 何晟 通讯员 方祺

高速车祸5人受伤 救护车司机路过“顺手”搭救

本报讯 前天,台州市中心医院救护车驾驶员陈军在执行任务途中,在高速公路上“顺手”救下5位车祸伤员。

当天上午8点多,陈军驾驶救护车从医院出发,准备到上海运送医疗设备。11点10分左右,陈军驾车到达上三高速(绍兴段)的时候,遭遇严重堵车。他跑到堵车点一看,原来前方发生了三车连环相撞事故,现场一片狼藉。“当时现场有多人受伤,其中一位女性伤者情况严重,不但口鼻出血,而且已陷入昏迷。伤者当中还有一个孩子。”

虽然已经报警,但由于事故刚刚发生一会儿,高速交警、当地救护车、清障人员等都还没有到达现场。围观的人们七嘴八舌商量如何帮助伤员。但因为大家都不懂急救知识,不知道该怎么办才好?

陈军虽然不是专业的急救医生,但接受过正规培训,也经常参与急救。“我是医院开救护车的,学过急救,让我来看看!”陈军马上上前表明身份,俯身检查几位伤员的伤情。

按照医院培训的方法,陈军对几位伤员进行了生命体征检查。“暂时应该没有生命危险。”大家都松了口气。

紧接着,陈军马上到自己的救护车上取来担架,在大家的帮助下,把伤员们送上救护车,送往最近的邵逸夫医院绍兴院区,周围车辆见是救护车,也纷纷让开道路。

把伤员送到医院后,陈军把伤员们的伤情一一告知接待的医生,当地医院立即展开急救。见一切都妥善安置后,放下心来的陈军悄悄上车,重新驶往上海,继续自己的工作。

本报记者 陈栋 通讯员 叶倦

交通银行湖州吴兴支行 连续四年开展“结对帮扶”活动

自2014年以来,湖州吴兴支行始终践行“争当排头兵、实干大比拼”活动,每年与当地村镇开展“结对帮扶”活动。

近日,该行班子成员再次前往结对单位,了解该村实际困难,并赠送了慰问品和慰问金。活动期间,该村支书介绍了2018年村级经济发展和美丽乡村建设及2019年重点工作等情况,并对交行长期以来开展帮扶活动表示了感谢。